

## **Информация о ходе реализации в 2022 году «дорожной карты»**

Распоряжением Правительства Мурманской области от 25.09.2015 № 249-РП утвержден План мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг социальной инфраструктуры Мурманской области (далее - «дорожная карта»).

В соответствии с «дорожной картой» и постановлением Правительства Мурманской области от 02.02.2018 № 42-ПП на постоянной основе осуществляется актуализация паспортов доступности объектов социальной инфраструктуры. Информация об областных и муниципальных учреждениях размещена на электронной карте доступности.

В целях формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов объектов и услуг в сфере социальной защиты в 2022 году устранены физические барьеры в 11 учреждениях, системы социальной защиты, социального обслуживания и занятости населения.

15 специалистов, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг населению, прошли обучение основам русского жестового языка на базе ФГБОУ ВО «Мурманский арктический государственный университет».

На базе Мурманского регионального отделения Всероссийского общества глухих по заказу Правительства Мурманской области в круглосуточном режиме успешно работает диспетчерская служба для инвалидов по слуху, предоставляющая различные виды справочно-информационных услуг. Среди обратившихся - инвалиды по слуху, их представители, а также сотрудники медицинских, образовательных учреждений, коммунальных служб, кредитных организаций, правоохранительных органов и других ведомств.

Новостные передачи ГТРК «Мурман» обеспечены субтитрованием для устранения барьеров в получении информации гражданами с ограничениями по здоровью, что позволяет им быть в курсе событий во всех сферах жизни региона. В 2022 году в эфир вышло - 350 передач с субтитрованием.

В целях проведения просветительно-воспитательной работы на постоянной основе осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации в части освещения мероприятий по вопросам защиты прав граждан с инвалидностью.

В эфире телеканала «Россия 24» в рамках цикла «Шаг навстречу» вышла телевизионная передача, посвященная вопросам толерантного отношения к инвалидам в Мурманской области (о реализации пилотного проекта «Доступный Север»). Передача направлена на привлечение внимания общества к актуальным проблемам граждан с инвалидностью и возможностям их решения.

Социально-реабилитационным предприятиям инвалидов «Севертара» и «САРС» выделена субсидия в объеме 2 млн. рублей на увеличение производственных мощностей и приобретение сырья.

Мероприятия по доступности маломобильных категорий граждан к объектам здравоохранения реализовывались в рамках государственной программы Мурманской области «Здравоохранение» - устройство входных групп, замена лифтового оборудования, ремонт санитарных комнат с учетом особенностей маломобильных категорий граждан, разработка проектной документации (ГОАУЗ «Апатитская стоматологическая поликлиника», ГОБУЗ «Мурманский областной Дом ребенка специализированный для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики», ГОБУЗ «Мурманская городская детская поликлиника № 5», ГОБУЗ «Мурманская городская поликлиника № 2», ГОБУЗ «Мурманская областная клиническая больница имени П.А. Баяндина», ГОБУЗ «Ловозерская центральная районная больница»).

В рамках «дорожной карты» выполняются мероприятия по трудоустройству незанятых инвалидов. В период с апреля по июнь 2022 года проведен конкурс среди работодателей на право предоставления грантов на оборудование рабочих мест для незанятых инвалидов. Победителями конкурса определены 18 юридических лиц, было оборудовано (оснащено) 30 рабочих мест.

В 2022 году за счет собственных средств автотранспортными предприятиями приобретено 6 автобусов и 1 троллейбус, соответствующих требованиям по обеспечению доступности для инвалидов.

Также, юридическим лицам (автотранспортным предприятиям Мурманской области) из областного бюджета была предоставлена субсидия на финансовое обеспечение затрат (части затрат), связанных с приобретением (обновлением) подвижного состава для осуществления на территории Мурманской области регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом. Таким образом, автотранспортными предприятиями было приобретено 132 автобуса и 14 троллейбусов.

АО «Аэропорт Мурманск» ежеквартально проводится мониторинг исполнения запланированных мероприятий, в части создания доступности для инвалидов объектов и услуг транспортной инфраструктуры. В настоящее время завершается разработка проекта нового аэровокзального комплекса с учетом всех требований к обслуживанию маломобильных групп населения.

В сети интернет на официальном сайте АО «Электротранспорт» ([troll51.ru](http://troll51.ru)) размещена интерактивная карта г. Мурманска с указанием маршрутов движения общественного транспорта, которые обслуживает АО «Электротранспорт». С водителем и кондукторским составом проведены дополнительные инструктажи на предмет качества обслуживания населения. Особое внимание при обучении уделяется вновь принятым работникам.

Органами местного самоуправления в 2022 году проведены мониторинги доступности объектов и услуг в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, а также консультационно-разъяснительная работа с хозяйствующими субъектами по вопросам формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения. На официальном сайте Министерства развития Арктики и экономики Мурманской области, а также на сайтах

органов местного самоуправления разработаны отдельные разделы (интернет-страницы), касающиеся вопросов обеспечения доступности объектов потребительского рынка для инвалидов, где размещена актуальная информация по формированию безбарьерного доступа к объектам потребительского рынка.

В рамках «дорожной карты» были реализованы мероприятия, мероприятий, направленные на поддержку лиц с ограниченными возможностями здоровья. На базе ГОАУК «Мурманский областной Дворец культуры и народного творчества им. С.М. Кирова» состоялись областной конкурс «Научу за пять минут», областной конкурса инклюзивного творчества «Возьмемся за руки, друзья», фестиваль творчества детей с ОВЗ «Кораблик надежды» и др.

Информация о ходе реализации «дорожной карты» и муниципальных «дорожных карт» в 2022 году будет размещена на официальном сайте Министерства труда и социального развития Мурманской области, а также направлена руководителям областных общественных организаций инвалидов.

---